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Abt. Biirgerdienste, Ordnung und Jugend

- Bezirksstadtrat -

Bezirksamt Spandau von Berlin, 13578 Berlin (Postanschrift)

Dienstgebdude: Rathaus Spandau

. . Carl-Schurz-Str. 2/6, 13597 Berlin -

Herr Bezirksverordneter Oliver Gellert Fiivar . 61

tUber Telefon (030) 90279- 2290
Telefax (030) 90279- 2920

Herrn Bezirksblrgermeister H. Kleebank UZ% Z,J\QML J)f Intern 9279-

E-Mail buergerstadtrat@ba-span-
Ub_er dau.berlin.de
. . . (Hinweis siehe unten)
Frau Bezirksverordnetenvorsteherin G. Schiller Internet  www.berlin.de/ba-spandau/

| Datum O;"( _t§32020
Blro der Bezirksverordneten~

09. Sep. 2020

Schriftliche Anfrage XX-493 versammlung von Spancla
Nachfragen zur schriftlichen Beantw® “der-Gr { —/Drucksache 1718/XX

»Feuerwerk in unmittelbarer Nahe von brandgefdhrdeten Gebduden

Sehr geehrter Herr Bezirksverordneter Gellert,

nachfolgend beantworte ich |hre kleine Anfrage wie folgt':

1. Wie erklart sich das Bezirksamt die aus ihrer Sicht fehlende Zustiandigkeit und die in
Anlage 1 der SOG unter Nr. 19 getroffene Aussage, dass zu den Ordnungsaufgaben der
Bezirksamter ,,die Ordnungsaufgaben nach dem Sprengstoffgesetz, soweit sie den a)
nichtgewerblichen Umgang und nichtgewerblichen Verkehr mit pyrotechnischen Ge-
genstinden® betreffen?

Der Bereich Brandschutz ist nicht Aufgabe der Bezirke, es ist allerdings richtig, dass
nach dem Zustandigkeitskatalog Ord (Anlage 1 ASOG), Nr. 19 flr die Bezirke auf dem
Gebiet des Sozialwesens eine Zustandigkeit besteht.

2. Wie erklart sich das Bezirksamt die fehlende Zustéindi.gkeit wenn auch die fiir die all-
gemeine Gefahrenabwehr zustiandigen Behorden (Polizei, Ordnungsamter) bei Versto-
Ren einschreiten kénnen/miissen?

Das Bezirksamt/Ordnungsamt kann nach dem ASOG zur Gefahrenabwehr nur im kon-
kreten Einzelfall tatig werden. Damit ist keine Pravention gemeint.
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Verschliisselte E-Mails kénnen aus technischen Griinden nicht bearbeitet werden, mit Signatur versehene E-Mails nur,
wenn sie an den elektronischen Zugang geman § 3a Abs. 1 VWV{G: buergerstadtrat@ba-spandau.berlin.de gerichtet
werden."




3. Gibt es Pléne des Bezirksamtes, zu schiitzende Gebaude zukiinftig deutlicher zu
kennzeichnen beziehungsweise die Biirger*innen proaktiv liber die geltende Rechtslage
zu informieren und so die Gebdude besser zu schiitzen?

Nein.

4. Wie ist die grundsétzliche Haltung des Bezirksamtes zum Abbrennen pyrotechni-
scher Gegenstande in Spandau?

Dies regelt die Gesetzeslage. Fir alle Bereiche, in denen das Abbrennen nicht erlaubt
ist, hat das Bezirksamt selbstverstandlich eine ablehnende Haltung.

Mit freundlichen

achulik
Bezirksstadtrat
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